

ЧМ-2014

Золотые дни России в Минске

«Три! Два! Один!» – отсчитывает хором переполненная «Минск-Арена». Мгновение – и финальная сирена тонет в восторженном реве трибун. Свершилось. Сборная России – чемпион мира!

Как нужна была эта победа после сочинской оплеухи. Нужна была всем – болельщикам, игрокам, тренерам. Всей стране.

Минский лед оказался сканчно счастливым для сборной России. Она не просто выиграла ЧМ – она сокрушила соперников. Девять матчей, девять побед. А финал – так просто бальзам на раны.

Бай-бай, Суоми!

Сборная Финляндии – самый неудобный, вредный соперник России в последние годы, не раз черной кошкой пе ребегавшей лед перед ней на крупнейших турнирах, – бита на «Минск-Арене» с уверенным счетом 5:2. Бай-бай, Суоми, мы больше тебя не боимся. Финны, сознавая превосходство победителей, не сказать чтобы сильно расстроились «серебру». И с открытыми лицами, улыбаясь, жали руки нашим игрокам, поздравляя их с чемпионством.

Очень трогательный и вместе с тем символичный, спасливый момент. Пока шла церемония награждения и счастливые, увенчанные «золотом» победители объезжали по льду традиционный в таких случаях круг почета, потрясая над головами мировым трофеем к восторгу трибун, за бортиком у скамейки, где во время

игры размещалась сборная России, скромно и неприметно стоял Виктор Васильевич Тихонов. Великий советский наставник. Творец легендарной «Красной машины».

Игроки, тренеры, хоккейные боссы уже собираются в центре площадки для группового снимка с кубком мира. И тут сплюхивает Владислав Третьяк. С одним из своих помощников он подбегает к Тихонову и помогает тому сойти на площадку. Великий тренер меркнул сенитом по льду. «Виктор Васильевич, давайте в центр, ближе к кубку», – зовут его игроки. «Нет, нет, – машет он упрямые руками. – Вы там без меня какнибудь, сегодня ваш день, вы нынче герои». И скромно пристраивается на правом краю грандеской шеренги ледовых триумфаторов...

Но рвется ниточка, не рвется. И, дай Бог, не повреждется никогда... А Минску этой ночью было не до сна. По улицам почти до самого утра носились, скаконя, автомобили, из окон которых развесились белорусские и российские флаги. И грохотал салют, озаряя темноту неба праздничными вспышками.

Спасибо, тебе Минск, за такие счастливые майские дни. Эта общая победа России и Беларуси. Это – наша победа. Триумф сборной России –

после кого-то станет говорить, что Знарок не надо было так себя вести в концовке матча, но солидно это для тренера сборной. Не солидно, говорите. Но тогда это будет уже не Знарок, а кто-то другой. А он такой, какой есть – немногошибутный, ёршистый. Тренер, в котором еще живет, и слава Богу, что живет, мальчишка-папан с челябинской окраиной. Хоккей по Знароку – это еще и

больше, чем просто выигранное «золото». В Минске на наших глазах загорелась еще одна яркая звезда мировой величины. На сей раз – звезда тренерская. Это наставник сборной России Олег Знарок.

А Знароковский чик ногтем по горлу в перепалке с тренером шведов в полуфинале – и вовсе хит чемпионата, который обязательно войдет в хоккейные анналы.

«Да просто показывал их

тренеру, что у меня горло болит, – объяснял Знарок на пресс-конференции, сделав серьезное лицо. – На тренировочном катке холодно, там не тоят, а нах костюмчики тощенькие выдали, – для большей убедительности он понизил ноту и добавил в голосе спросить: – Видите, что происходит – к-хе, к-хе», – кашлянул он дважды, как бы в доказательство.

Шведские журналисты слушали и хлопали глазами. А наши – едва себя сдерживали, чтобы не расхохотаться. Чувство юмора – еще одна грань таланта российского тренера.

Хоккеистов и тренера – вот, на-верное, самое главное. Золотой камертон к ледовой гармонии. Знарок создал эту сборную из неполных два месяца после неудачи в Сочи. Эксперты говорили: за такой короткий срок перестроить команду невозможно. Оказалось, еще как возможно. С чистого листа, по сути, Знарок создал команду-звезду, в которой есть лидеры, но нет примадонн. Где властно правит принцип один – за всех, и все – за одного. «Вы даже не представляете, каких усилий мне стоило удержать ребят на скамейке, чтобы они не выскоцили на площадку и не устроили ледового побоища

пацианский хоккей, в нормальном смысле слова. Жесткий хоккей, азартный, искренний. Хоккей, в котором нет места подлости на льду.

«Сашка», «Женя». Это он про Овечкина с Малкиным, как о ребятках нашего двора. Да, энхаэловцы. Да, миллионеры. Да, звезды вселенской величины. Но в душе-то, соскреби звездную оболочку, они те же все мальчишки-папаны, что и тренер. Сolidные дяди с хоккейной карьерой. Дяди с хоккейной карьерой...

В Минске я задавал этот вопрос многим хоккейным ветеранам. Но они, как один, отказывались отвечать на него. Ледовая солидарность, понятное дело. Хотя сам я почему-

то уверен: будь Знарок во главе сборной России на Играх в Сочи, по крайней мере, финнов в четвертьфинале она обыграла бы точно. Как дважды сделала это в Минске. Команды друг друга, скажите? Так ведь и тренер тоже другой...

В углах до сих пор стоят восторженный, победный рев переполненных трибун «Минск-Арены». Поддержать команду в Минск приехала вся Россия. На трехцветных флагах, развернутых болельщиками, читалось – Смоленск, Ржев, Екатеринбург, Мурманск, Норильск, Мирный, Челябинск, Магнитогорск, Петропавловск-Камчатский,

Хабаровск. И когда забитый до предела стадион, все пятнадцать тысяч в едином порыве скандируют: «Россия! Россия!»

всю свою мощь своих глоток – это что-то. Сравнения даже не подберешь. С вулканическим извержением? Хорошо, будем считать, что мы побывали в раскаленном жерле вулкана. Раскаленном от победных, праздничных эмоций, которые останутся в памяти на всю жизнь.

Прорыв в неизведанное

Первая волна хоккейных страсти окатила меня еще на прерии Белорусского вокзала в Москве. Мимо, волоча набитые туту баулы, с шутками-прибаутками на грани цинзура-фона, прошли четверо гоготливых кабанов лет по сорока в майках с двуглавым орлом. Они загулились в тот же вагон, что и я, и даже – в соседней купе. «Попал», – мелькнула у языка мысль. Начну сейчас керосинить, ржать на весь вагон, бессонная ночь обеспечена, в общем. Ан нет. Ошибся в ребятах, каюсь. Чайку с лимоном у проводницы попросили пару раз. А пиво иль чего покрепче – ни-ни. Поговорили, посмеялись в допустимых дечибалах, а в начале второго nocturne – баиньки. Дверь в купе свое закрыла. Тихо было, как в аквариуме, до самого Минска. Ребята ехали болеть...

Минск. Весна. Хоккей. Сочетание – изумительное. Фантастическое. Сказать, что ми-ровой ледовый форум в столице Беларуси удался на славу, значит, не сказать практически ничего. Чемпионат в Минске стал лучшим в истории.

После матчей на «Минск-арене» я возвращалась гости-ницу на автобусе по проспекту Победителей. И всегда сходил на полути специально, чтобы проплыть по вечерней прокладке.

На другой стороне проспекта шумела, не умолка с раннего утра до самой поздней ночи, одна из зон гостеприимства, созданных к чемпионату. Пройти мимо никак невозможно. Ноги сами несут туда.

Щекочет властно поздри ароматный дух. Не иначе мясо где-то жарится поблизости. И точно. Подставляя огню поочередно свои мясистые бока, на вертеле крутится поросенок. И не поросенок даже при ближнем рассмотрении, а хороший такий боровок, подрумянившийся аппетитной корочкой.

Здесь было можно выпить вкуснейшего белорусского пива, отведать блюда национальной кухни, послушать зажигательные выступления певесных и танцевальных коллективов. Репертуар – от средневековых мелодий, исполнемых на волынке, до современных ритмов в стиле рок. Послушать, а при желании и самому пуститься в пляс.

Гулко разносится над громящей окружкой раскатистые удары в огромный перегнутый козырь кожей барабан. Это удальцы-кузнецы, приехавшие в Минск из Полтавы, словно персонажи гоголевских страниц, в роскошных казацких шароварах, в шапках с меховой опушкой приглашают весь мир к душевной самоотдаче получается у нас – россиян и белорусов. Вот почему Олимпийские игры в Сочи и чемпионат мира в Минске стали лучшими в истории.

После матчей на «Минск-арене» я возвращалась гости-ницу на автобусе по проспекту Победителей. И всегда сходил на полути специально, чтобы проплыть по вечерней прокладке.

На другой стороне проспекта шумела, не умолка с раннего утра до самой поздней ночи, одна из зон гостеприимства, созданных к чемпионату. Пройти мимо никак невозможно. Ноги сами несут туда.

Борис ОРЕХОВ
Фото автора



Праздник в родных стенах удался на славу

Сборная Беларуси на чемпионате мира подарила своим болельщикам радость великолепных побед и надежду на будущее, что хоккейный праздник на белорусской улице продолжится.

Однако еще год назад такой повтор событий для белорусской ледовой дружины мог показаться невозможным. Три четырнадцати места подряд на чемпионатах мира последних лет и провал на отборочном олимпийском турнире, закрывший путь белорусским хоккеистам на зимнюю Олимпиаду в Сочи, оптимизма по поводу перспектив на домашнем мировом первенстве не прибавляли.

Слабую надежду на добрые

перемены возродило возвращение на пост главного тренера сборной канадца Гленна Хэнлона, под руководством которого Беларусь дважды (в 2006 и 2009 годах) пробивалась в четвертьфиналы чемпионатов мира.

Канадскому специалисту и на этот раз удалось собрать под знамена сборной всех сильнейших игроков – Михаила Грабовского, Алексея Калюжного, братьев Костиных, Владимира Денисова и других. А по-

манды Хэнлона предстала перед своей публикой сплоченной и агрессивной, заряженной на борьбу и нацеленной на ворота соперников. Даже в поединках против Финляндии и России белорусы играли не от обороны, как это раньше делалось, а старались навязать соперникам свою атакующую

хоккей. Решающей игрой, настоящим моментом истинной для сборной Беларуси стала игра с Латвией, которая фактически решала судьбу одной из путей в плей-офф. Особую интригу матчу придавал тот факт, что белорусская ледовая дружина не выигрывала в официальных матчах у команды с белорусскими

шансами на победу вплоть до пятнадцати лет.

На этот раз все получилось по-другому. Безусловный лидер сборной Михаил Грабовский, отвечавший на вопрос после победной игры с немцами, как он оценивает шансы белорусов в поединке с латышами, сказал: «Знаю, что в играх с Латвией статистика последних лет не нашу пользу, значит нужно менять статистику!» С таким настроем команда и вышла на решающий матч, кото-

рый открывал Беларусь путь в четвертьфинал. У Латвии были шансы выиграть, но не очень большие. Лидеры сборной во главе с Михаилом Грабовским, который трижды на этом чемпионате забивал решающие шайбы в ворота соперников, были неудержимы. И игра с латышами стала исклучением. Также во всей красе проявил себя и вратарь белорусской команды Кевин Лаланд, который по итогам чемпионата мира по всем показателям оказался в тройке лучших голкиперов турнира. И латыши дрогнули в итоге проиграть.

На этот раз все получилось по-другому. Безусловный лидер сборной Михаил Грабовский, отвечавший на вопрос после победной игры с немцами, как он оценивает шансы белорусов в поединке с латышами, сказал: «Знаю, что в играх с Латвией статистика последних лет не нашу пользу, значит нужно менять статистику!» С таким настроем команда и вышла на решающий матч, кото-

рый открыл Беларусь путь в четвертьфинал. У Латвии были шансы выиграть, но не очень большие. Лидеры сборной во главе с Михаилом Грабовским, который трижды на этом чемпионате забивал решающие шайбы в ворота соперников, были неудержимы. И игра с латышами стала исклучением. Также во всей красе проявил себя и вратарь белорусской команды Кевин Лаланд, который по итогам чемпионата мира по всем показателям оказался в тройке лучших голкиперов турнира. И латыши дрогнули в итоге проиграть.

На этот раз все же важно. Главное, что Глен Хэнлон смог в невероятно скользкие сроки создать команду, которая подарила своим болельщикам радость великолепных побед и надежду на будущее, что хоккейный праздник на белорусской улице продолжится.

И все-таки минский чемпионат не обошелся без небольшой грусти. В последний день турнира Глен Хэнлон объявил о своем уходе с поста главного тренера сборной Беларуси. Что ж, это его выбор. Остается только поблагодарить этого выдающегося специалиста, с чьим именем связана самая большая успехи сборной Беларуси на чемпионатах мира, за его самоотверженный труд. И верить, что заявленные им традиции останутся жить в белорусской сборной. И в то, что мировой хоккей еще вернется в Минск. Обязательно вернется!

Алексей НИКОЛЬСКИЙ

Государственные и общественные организации, желающие бесплатно получать газету «Союзное вчера», могут заказать доставку издания по телефонам: 8 (495) 777-02-84, доб. 1155.

СОЮЗНОЕ@ВЕЧЕ

Еженедельная газета
Парламентского Собрания
Союза Беларуси и России

Российский выпуск
№ 22 (554) 29 мая – 4 июня 2014 г.

Газета зарегистрирована
в Федеральной службе по надзору
за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия РФ

Регистрационный номер
ПИ № ФС 77-54482 от 17.06.2013

Главный редактор
Татьяна ЗЕМЛЯНСКИХ
И.о. первого заместителя
главного редактора
Лариса РАКОВСКАЯ

Учредитель:
Парламентское Собрание
Союза Беларуси и России

Адрес редакции: 101000, Москва, Мясницкая, д. 47
Тел. в Москве: 8(495) 607-38-07. E-mail: vech@br@mail.ru
220013, г. Минск, Б. Хмельницкого, 10а
Тел. в Минске: 8(017) 287-18-70 E-mail: info@ng.by
WWW.SOUZVECHE.RU

При перепечатке материалов ссылка на
«Союзное вчера» обязательна.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.
Номер подписан:
28 мая 2014 г. в 10:45
По графику: 11:00